



# “让电子民”，彰显“民生为本”的社会担当

市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市高新区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



为确保电力安全有序供应,更好地服务市民用电要求,合肥市蜀山区部分商业综合体昨日临时缩减运营时间,17:30暂停营业。据悉,此次商场停业让电是应安徽省能源保供工作领导小组办公室关于强化8月22日负荷管理工作的紧急通知,积极响应政府号召,保障民生和电网稳定运行。让利于民,合肥190个门店双节期间将拎出“一元菜”。(8月23日本报头版)

“让电子民”“让利于民”,从这一“让”中,我们看到了政府的主动作为和企业的社会担当,感受到了政府的温暖体贴与企业的牺牲奉献。今年以来,高温干旱持续肆虐着江淮

大地,受其影响,安徽接连发布多个高温红色预警信号,用电负荷连续创新高,面对巨大“烤”验,各级政府和供电部门始终把电网安全、百姓用电放在第一位,全力以赴保安全、保民生、保重点,提出了“让电子民”号召。许多工业企业积极响应政府号召,错峰生产,让电子民。部分商业综合体则主动缩减运营时间,即使经济有损失也不与民众争用电。

“让电子民”让出的是智慧与力量,彰显的是“民生为本”的社会担当。

治国有常,而利民为本。民生是民心,解决民生是最大的政治,而改善民生是最大的政绩。面对当前用电紧张的局面,保市民用电就是保民生,“让电子民”体现出了政府的智慧与担当。近年来,由于受新冠疫情影响,

经济下行压力加大,给人民群众的生活带来了很大的困难。民生连着民心,民心凝聚民力。作为全心全意为人民服务的各级政府和组织,必须切实解决人民群众所急所盼之忧,才能凝聚起人民群众智慧和力量,齐心协力摆脱当前的困难,催生新的经济增长点,不断改善民生。

民生无小事,多解民生之忧也是企业应有的担当。只有人心稳定,民众安居乐业,企业稳定发展才有可能。

“让电子民”释放的是和谐暖心的正能量。当下,各级政府机关、企事业单位要带头节约用电,商业和居民也要想方设法节电节能,为保民生、保发展、保安全作出应有的贡献。栗水



## 螃蟹“绑大草”亟待监管部门主动作为

为遏制“螃蟹绑大草”行为,近日,福建省厦门市集美区市场监管部门对辖区农贸市场内的水产品摊位开展突击检查,发现3个摊位的螃蟹捆扎绳超过螃蟹自身重量5%。执法人员现场监督经营者自行销毁过重的捆扎绳,并对这3家涉嫌违法经营的摊位进行立案查处。(8月23日《中国消费者报》)

螃蟹作为一种水产品,由于其营养价值高,因而一直以来,不但抢手,而且价格奇高。在此背景之下,一些螃蟹销售商家便在螃蟹身上“动歪脑子”,而捆绑螃蟹的草绳无疑是一条“金绳子”。于是,许多商家往往在销售之前,都要把螃蟹来一个“五花大绑”,如果不仔细看,都看不清“五花大绑”的原来是螃蟹。



大“扎”蟹 王恒/漫画

据了解,一些捆扎草绳重量甚至超过螃蟹自重的20%。这就意味着原本不值钱的捆绑螃蟹的草绳子也能和螃蟹的“身价”一样了。众所周知,螃蟹“绑大草”,其实就是一种赤裸裸的“消费欺诈”行为。它不仅严重损害了消费者的切身利益,而且严重破坏了正常的市场秩序。

因此,消弭螃蟹“绑大草”的消费欺诈行为,亟待监管部门主动作为。

一方面,工商、消协等监管部门应积极承担起监管的主体责任,对螃蟹“绑大草”行为应予以严惩重罚,该罚款的要罚款,该取缔的要取缔,要让无良商家付出“沉重的代价”,从而倒逼其遵纪守法,切实履行买卖合同。另一方面,一旦遭遇螃蟹“绑大草”行为,消费者既要坚决说“不”,又要积极大胆地向监管部门投诉举报。

同时,相关部门要加强对广大商家的诚信经营教育,让商家自觉遵守市场法则,学会诚信经营,合法经营,不赚“昧心钱”。

只要监管部门主动作为,消费者说“不”,那么,类似螃蟹“绑大草”行为就一定能够得到有效遏制。 叶金福



## 遏制“隐藏的浪费”刻不容缓

家里的电器没使用,电表却在悄悄走,很多人还不知道,这个现象就是待机能耗。记者近日采访发现,我国待机能耗浪费现象较为普遍,而公众对这一浪费的认识严重不足,须防止待机能耗成“隐藏的浪费”。(8月23日新华网)

电视机、机顶盒都只用遥控器关掉,并没有关掉开关或切断电源;空调、油烟机、洗衣机这些常用家电都是全年通电待机状态,电热水器、小厨宝都是24小时运行,空调即使不用也未把插销拔掉……这是很多家庭的用电“习惯”。

没有运行使用却仍连着电源,由此带来的电耗被称为待机能耗。因为对自家待机能耗量的不了解,也因为待机能耗难以被察觉,导致人们对待机能耗毫不在意。

实际上,与电器在使用中产生的有效能耗不同,这种无意义、不必要、不产生价值的待机能耗基本是一种“隐藏的能源浪费”,而且积少成多,总量巨

大。研究数据显示,每户日待机能耗量在0.3度到1度电之间,看起来的确不起眼,但即便按照每户日待机能耗0.2度电计算,一个500万人口的城市(按190万户家庭计),全年待机能耗近1.39亿度电!“隐藏的浪费”数量惊人。

今年我国及全球部分地区都遭遇了极端高温天气,在当前电力供需形势持续偏紧的情况下,遏制待机能耗浪费有着巨大的现实性和紧迫性。

一方面,有关部门要及时制定政策,采取有效措施,鼓励科研院所、企业开发出更多低待机耗电技术,加大相关节能技术的研发、应用和推广,强化企业节能指标的监督与规范,让技术革新成为有效降低待机能耗的重要途径。

另一方面,要进一步强化群众节能知识和节约意识,使人们知道待机能耗的“利害”与节约方法,引导群众养成节能生活方式,不要再让“隐藏的浪费”窃走本已紧张的电力能源。

斯涵涵



## 心灵自由和精神富足,才是幸福

什么是真正意义上的幸福?幸福不是你得到了什么,得到了多少,而是你刚好得到了你想要的。生活中,许多人被物质欲望奴役,以为外在拥有越多,幸福感就越强。其实,心灵自由和精神富足,才是一个人真正的需要。虽物质极简,却内心丰盈,活得洒脱。打开不同的窗就会看到不同的风景。幸福的开关,就在自己手中。 @新华社



## 一个人最大的本事:认清自己

不管什么时候,都要选择遵从自己的内心,因为只有听从内心的声音,你才能找到自己终身热爱的事情,并源源不断地投入其中。每个人都有自己的活法,关键是要认清自己内心热爱的是什么。认清自己的能力边界;认清自己的优势劣势;认清自己的过往得失……因为只有这样,我们才会拥有持续的动力,去创造辉煌;才会选择正确的方向,去绽放光芒。 @人民日报